

ÖKOKOLLÉGIUM BESZÁMOLÓ

2022/2023 FÉLÉV

Kollégiumunk 3 éve csatlakozott a Jane Goodall Intézet **használt mobiltelefon** visszagyűjtő kampányához. A kampányt minden évben népszerűsítjük, az összegyűlt elektronikai hulladék év végén kerül leadásra az Intézet budapesti irodájában.

Az akcióban való részvételért elismerő oklevelet kaptunk.

Kollégiumunkban a papír és a műanyag palackok **szelektív gyűjtésére** van lehetőség. A műanyag kupakokat külön gyűjtjük, ezeket év végén juttatjuk el egy beteg gyerekeket segítő szervezetnek.

Szintén lehetőséget biztosítunk a **használt elemek** szelektíven való gyűjtésére.

A beköltöző új diákokat csoportfoglalkozás keretében megismertetjük a fenti lehetőségekkel, valamint plakátok, tematikus kiállítások keretében népszerűsítjük programjainkat.

Szintén csoportfoglalkozás keretében beszélgetünk diákjainkkal a kifejezetten a kollégiumra szabott energia spórolási lehetőségekről, teendőkről, hiszen célunk, hogy minimalizáljuk a felesleges energiafogyasztást.

Egy kollégánk részt vett a „Folyamatba ágyazott felkészítés a Zöld Föld nevelési - oktatási program iskolai alkalmazására” elnevezésű 30 órás akkreditált továbbképzésen. A továbbképzés anyagát beépítettük a „Fenntarthatóság, környezettudatosság” alapprogrami foglalkozások tanmenetébe.

Népszerűük a **túra szakkör** keretében vezetett kirándulások, melyek során sort kerítünk a természetes élőhelyek feltérképezésére, valamint a növény- és állatvilág lehetőség szerinti megismerésére.

Novemberben csatlakoztunk az **Európai Hulladékcsökkentési Hét** kezdeményezéséhez.

Az idei év kiemelt témája a fenntartható és körforgásos textíliák, így mi is e téma köré csoportosítottuk programjainkat.

Kollégiumunkban jelentős mennyiségű textilhulladék halmozódik fel (elhasználódott, szakadt lepedő, ágyneműhuzat, függöny). Célunk az volt, hogy a már nem javítható textíliák is új életet nyerjenek, és amíg lehet, körforgásban tartsuk őket.

Az ismeretterjesztő filmvetítés (A világméretű használtruha-biznisz) keretében a diákok bepillantást nyerhettek a használtruha kereskedelemben, a filmhez kapcsolódó beszélgetés során pedig szót ejtettünk a ruhaipar helyzetéről, környezeti hatásairól, a fast fashion és a slow fashion trendekről, valamint arról, hogyan csökkenthető a textilipari hulladék. A textilt állítva középpontba átbeszéltük a hulladékhierarchiát, hangsúlyt fektetve a megelőzésre, mely tudatos vásárlással érhető el.

Nagy érdeklődés övezte a vászontáska varrást, melynek alapanyagául régi lepedők, ágyneműhuzatok szolgáltak. Diákjaink nagy lelkesedéssel szabtak-varrtak, az elkészült bevásárlótáskák, vállra akasztható szatyrok pedig nem csak hasznosak és praktikusak, de - diákjaink kreativitásának köszönhetően- egyedi, szerethető darabok lettek.

A megmaradt textíliákat eljuttattuk egy állatmenhelynek, ahol nagy örömmel fogadták az adományt.

A környezettudatosság mellett nagy hangsúlyt fektetünk az egészségtudatosságra is. Novemberben került sor az **Egészséghétre**, ahol a változatos és színes programok (fittségi teszt, ping-pong, csocsó, tollaslabda, erőverseny, relaxáció, táncház, túra, szkander bajnokság, teaház, önismereti játékok, safer internet előadás, pályaorientációs előadás) mind-mind diákjaink fizikai és mentális egészségének megőrzését szolgálják.

A környezettudatosság és a fenntarthatóság témájának szenteljük az **Öko – faliújságot** („Zöld hírek”), ahol diákjaink naprakész, a mindennapi életben is hasznosítható információkat, tippeket, hasznos tudnivalókat olvashatnak.

A karácsonyi kollégiumi héten **zero waste kézműveskedés** keretében újrahasznosítható, valamint természetes anyagokból készítettünk ajándékokat. Diákjaink így aktív, cselekvő módon sajátíthattak el környezetbarát megoldásokat, az öko ajándékokat pedig mindenki nagy lelkesedéssel készítette.

A téli időszak beköszöntével a kollégium kertjében lévő madáretetőkre madáreleséget helyeztünk ki.

Kiemelten fontos alapértékünk a fenntarthatóságra nevelés és az egészségtudatos életmód, így továbbra is igyekszünk minél több innovatív ötlettel, gyakorlati útmutatással elősegíteni kollégistáink szemléletformálását.

Budapest, 2023.02.08.

Hajdu-Papp Viktória